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MATERIAL DE APOYO


EJERCICIOS DE CLASE

CAMBIOS CONTABLES

Ejercicio Número 1

La empresa Procesadora de Mangos, S. A. al finalizar el período contable 2,008 debido a que los mangos que produce no han tenido mucha aceptación en China Oriental, ha tenido que producir por debajo de las cantidades esperadas, por lo que tomó la decisión de cambiar el método de depreciación de su maquinaria, del método acelerado (números dígitos decreciente) al de línea recta conforme el porcentaje que establece la Ley del Impuesto Sobre la Renta.

La maquinaria fue adquirida el 1 de Enero de 2007 y el costo de adquisición fue de Q150,000.00.

La empresa tiene como política no dejar valor de desecho en su maquinaria y le estimó una vida útil de 5 años.

Con la información proporcionada se le solicita:

a) Determinar naturaleza del cambio contable.

b) Justificación.

c) ¿Determinar cuál es el efecto del cambio?
Ejercicio Número 2

Usted evalúa los Estados Financieros de la empresa Zafiro, S. A. al 31 de diciembre de 2008 y establece que tiene una maquinaria con capacidad de producir 400,000 cómales durante su vida útil, la cual fue adquirida el 01 de enero de 2006 por valor de Q875,000.00, habiéndose aplicado el porcentaje legal de depreciación.  El 01 de enero de 2008 los técnicos determinaron que por estar trabajando dos turnos diarios era conveniente registrar la depreciación con base a la producción, la cual ha sido la siguiente:

	Período 
	2,006
	115,000 unidades

	Período
	2,007
	108,000 unidades

	Período
	2,008
	125,000 unidades


Los resultados obtenidos por la empresa son los siguientes:

	Período 
	31-12- 2,006
	Q .95,000.00 de ganancia antes de ISR

	Período
	31-12-2,007
	Q. 90,000.00 de ganancia antes de ISR

	Período
	31-12-2,008
	Q.110,000.00 de ganancia antes de ISR


El Contador de la empresa registró la partida correspondiente a la depreciación del período 2,008 con el método de línea recta, para efectos didácticos considere el ISR al 30% en todos los períodos y establezca:

a) La naturaleza del cambio.

b) El efecto del cambio.

c) Partida Contable.

d) Divulgación o Nota a los Estados Financieros.
Ejercicio Número 3

La empresa Piel Morena, & Cía. Ltda. Adquirió una Patente el 1 de Enero de 2006 por valor de Q.67, 000.00, la cual ha sido amortizada al 10% durante los tres períodos contables.

En el mes de diciembre de 2008 se estableció que la Patente dejará de proporcionar beneficio a la empresa en virtud que existe una nueva fórmula que deja obsoleta la respaldada por la Patente, por lo que se decide registrar la amortización del saldo.

Con la información proporcionada se le solicita:

a) Naturaleza del cambio.

b) Evaluar financieramente.

c) Efecto del cambio.

d) Registro contable.

Ejercicio Número 4

Usted evalúa los Estados Financieros de la empresa CENAT, S. A. al 31 de diciembre de 2008 y establece que tiene tres vehículos con un valor de Q.70, 000.00 cada uno y valor de desecho de Q.1, 400.00 por vehículo, los cuales fueron adquiridos el 2 de enero  2006 y se les estimó una vida útil de 5 años, aplicando la depreciación correspondiente.

En el año de 2008 los técnicos determinaron que por el poco uso que les daban en la empresa, la vida útil sería de 10 años, por lo que se recomendó efectuar los registros correspondientes.

Con la información proporcionada se solicita:

a) Determinar cuál es la naturaleza del cambio.

b) Establecer cuál es el efecto del cambio.

c) Proponer el ajuste correspondiente asumiendo que la depreciación del período 2008 se registró con base a la vida útil de 5 años.
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